Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества ст. Северской МО Северский район

панель методик и технологий образовательной практики

«Дополнительная общеразвивающая программа «Ремесленник». Сохраняем отечественные традиции трудового воспитания»

Номинация художественной направленности «Хранители культурного наследия»

Авторы практики: педагоги дополнительного образования МБУ ДО ЦРТДЮ ст. Северской, Валишевский А.А. Валишевская Н.А.





Выбор методик и технологий обучения в образовательной практике «Дополнительная общеразвивающая программа «Ремесленник». Сохраняем отечественные традиции трудового воспитания» обоснован сочетанием применения методик этнопедагогики с современными техниками и использованием современных художественных материалов и инструментов.

Такой подход позволяет во время педагогического процесса ознакомиться с этническими особенностями воспитания и обучения, усвоить традиции своего народа, его историю, освоить ремесла, передаваемые из поколения в поколения, при этом получить знания необходимые для получения современных профессий.

Один из методов *этнопедагогики* успешно прижившийся в организации образовательного процесса программы «Ремесленник» — это *метод научного исследования*, направленный на получение информации о сущности традиционного воспитания на Кубани, его ценностях и идеалах. В основу трудового воспитания положено освоение основ традиционных народных ремесел родного края.

Эвристический метод, основанный на самостоятельном исследовании и проблемном решении, позволяет развивать критическое мышление и творческие навыки у учащихся. Педагог – наставник сопровождает учащегося в потоке информации, помогает ему найти правильную и достоверную, прививая при этом цифровую культуру и грамотность.









Использование современных *цифровых технологий* (в частности, применение интернет сервисов OnlineTestPad, Macтер-Tect, <u>Quizizz</u>, MyQuiz для оценки качества усвоения учащимися блоков программ) помогают педагогам, реализующим программу «Ремесленник» определить не только уровень усвоения содержания дополнительной общеобразовательной программы, но и определять способность обучающихся применять на практике приобретенные знания, умения, навыки.



С помощью цифровых конструкторов можно создать целую палитру цифровых учебных задач: тестов, кроссвордов, тренажёров, опросов, логических игр. С помощью этих ресурсов легко провести экспресс проверку уровня усвоения материала учащимися и дать им возможность лучше подготовиться к той или иной теме. По результатам сразу же можно дать рекомендации.

Применяемые нами цифровые инструменты позволяют геймифицировать процесс оценивания, сделать его для учащихся интересным и увлекательным.









на фото Коллективный проект – победитель конкурса «Я выбираю безопасный труд»



Продуктивно используется в образовательной практике проектный метод обучения, при котором учащийся самым непосредственным образом включён в активный познавательный процесс. Он самостоятельно формулирует учебную проблему, осуществляет сбор необходимой информации, планирует варианты решения проблемы, делает выводы, анализирует свою деятельность, формируя «по кирпичикам» новые знания и приобретая новый учебный и жизненный опыт. В процессе проектирования изменяется тип отношений, повышается уровень ответственности и компетентности как ученика, так и педагога. Роль педагога радикально меняется. Он постепенно превращается в коллегу, в старшего партнёра по исследованию и разработке проекта. Этот метод можно рассматривать как технологию сотрудничества. Проектная деятельность связана с работой в коллективе и способствует развитию таких важных качеств, как способность действовать вместе с другими людьми, учитывать позиции и интересы партнёров, вступать в коммуникацию, понимать и быть понятым другими.



Успешно применяются в реализации практики ТРИЗ технологии и коллективно творческая деятельность, здоровьесберегающие и технологии личностно-ориентированного развивающего обучения. Все подходы неизменно приводят к качественному учебному и воспитательному результату.

Своим успешным опытом педагоги, реализующие программу «Ремесленник» делятся на педагогических площадках муниципального и регионального уровня, участвуют в конкурсах профессионального мастерства. Материалы педагогов опубликованы в различных педагогических изданиях в том числе в муниципальном и региональном банках передового педагогического опыта



















Личный пример педагога — лучший наставник.





Результаты реализации практики представлены учащимися и педагогом на:

- обучающем семинаре в рамках работы краевой стажировочной площадки Института развития образования Краснодарского края
- краевой Православной ярмарке-выставке «Вербная неделя» (мастер-класс по кузнечному делу и холодной ковке);
- районном православном казачьем фестивале «Казак лишь с верою казак» (мастер-класс по изготовлению макетов военной техники и оружия);
- краевом фестивале-конкурсе мастеров «Народный умелец» (мастер-класс по деревообработке «Изготовление ложки»);
- районных мероприятиях для педагогов дополнительного образования в рамках «Школы наставника» и летней профильной смены «Феникс время первых»: мастер-классы «Сохраняем традиции», «Ранняя профориентация. Изготовление витража в технике тиффани», «Обучение народному ремеслу» (серия мастер-классов по отдаленным сельским поселениям), результат подтвержден сертификатами.

- участие учащихся в конкурсах, выставках, фестивалях различного уровня, результат подтвержден дипломами, грамотами победителей и призеров.





Результаты практики: победы учащихся на конкурсах и фестивалях различного уровня.





























Работы учащихся объединения «Ремесленник»





Работа объединения «Ремесленник» регулярно освещается в социальных сетях и на сайте Центра творчества





По итогам Краевой выставки конкурса детского творчества
"Любимому учителю" Стерликов
Тимофей награждён дипломом в
номинации декоративноприкладное творчество "Совасимвол мудрости"
преподаватель Валишевский
Александр Анатольевич.
Поздравляем с победой!



В рамках православной выставко "Вербиая неделя", организованной по блигословению нетрополита кубанского и кубанского григория, приуроченной к 10-летию хогодания кубанской живе провели педагог догольятельного образования Валицивеский Александр Анатольевия и его ученим Иван Алтуков.

Зто масштабное мероприятия проходит в г. Краснодаре (ум.Рашпилевская, 23; со 2 по 9 дереля. Уследной выстания в г. Краснодаре (ум.Рашпилевская, 23; со 2 по 9 дереля. Уследной выстания выполнять выполнять выполнять выполнять выстания выполнять выполнять



Позаравитем выпускников!

Всероссийский конкурс детского творгества $^{\circ 7:59}$ «Полицейский Длqл Стёпа»



Центр творчества детей и

Стартовал Ехегорный в Ежегорный в Вевросийский конеурс дертохого творчества «Полицейский Дидя Степа». В 2023 гору отнечается 305-летие полиции России и 40 лет со дня робразования пресс-груков в системе МВД России. Учащиества принимают активное участие в конеурсе с работами декоративно-принодного творчества: Верхоми Илья (педагог Вархоми Алья Вархоми Алья Вархоми Алья (педагог Кумпав. Вы.), Семено Вистория (педагог Мискайпова А.Р.), Беляева Дарка (педагог Мискайпова А.Р.), Беляева (педагог Валишевская Марки (педагог Валишевская Марки (педагог Валишевскай Алья), в Георгий (педагог Фринамов К. Георгий (педагог Фринамов К.)



Объединение "Ромоглонции (пелагог Валишевский Д Д) Поздравляет Алтухова Ивана и Волнухину поступлением в Краснодарский политехнический техникум. Объединение "Проектная графика" (педагог Валишевская Н.А.) поздравляет Гошко Арину и Назарову Василису с поступлением в Краснодарский архитектурный также Копайгора Марию и Артёма поступлением в Краснодарский краевой колледж культуры.

Мы потнит! Мы гордимся!



Учащиеся объединения «Ремеспенник» (руководитель Валишевский работы по благоустройству и наведению санитарного порядка Макарте. Благоустройство часть наших дел, с помощью мирного неба в будущем. И наша главная задача как можно через гола мы булем вечно помнить и чтить память тех, кто ценой своей жизни подарил нам мир и свободу.

принимают активное участие в конкурсе с работами декоративно-прикладного и въргосии и въргосии въргоси





